

УДАРНЫЙ, ЗАВЕРШАЮЩИЙ!

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! С 15 ПО 25 НОЯБРЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ И В ОБЛАСТИ ПРОХОДИТ ДЕКАДНИК ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕРИОДИЧЕСКИХ ИЗДАНИЙ НА 1973 ГОД. ПРОВЕСТИ ЕГО ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО — ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ. ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

И ТАК, подписная кампания завершается. Ее последний день — 25 ноября. Какими же данными характеризуется она, если судить по сведениям, имеющимся на 10 ноября в городском агентстве «Союзпечать»? Работа проделана большая, но даже небольшой ее анализ убедительно свидетельствует: успокаиваться на достигнутых результатах ни в коей мере нельзя.

Пока документы в целом по городу оформлены на 193000 экземпляров газет и журналов — на 14 тысяч меньше, чем в нынешнем году. Отставание не только значительное, но и тревожное. Происходит оно за счет ведущих изданий страны, а особенно таких, как газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «Экономическая газета», некоторых журналов. Например, «Партийная жизнь», «Молодой коммунист», «Политическое самообразование»...

Почему это происходит. Ответ может быть только один. На ряде предприятий удовлетворились общими цифрами подписки, не разглядели, что подчас скрыто за ними. Один из наглядных тому примеров — Стартрубинный завод. Не менее 11 тысяч изданий решили получить металлурги в будущем году. В конце первой декады месяца в агентство с завода поступило 10665 квитанций. На первый взгляд — благополучие. А вот что за ним. Из 428 коммунистов «Правду» будут получать пока лишь 343. Немного лучше положение дел с «Экономической газетой» и совсем худо с подпиской на «Советскую Россию».

Аналогичная ситуация в рудоуправлении. У горняков большой отряд инженеров, техников. А вот

«Экономическую газету» — поистине незаменимого советчика и помощника каждого командира производства — почтальон в будущем году принесет лишь 47 человекам. Почти каждый пятый коммунист тут не выписал «Правду». Явно выпало из поля зрения партийной организации, общественных распространителей то, что «Известия», «Советская Россия» обходятся вниманием. А ведь авторитет этих изданий в стране, уважение и любовь к ним миллионов читателей заслуженно оправданы и высоки.

Эти примеры можно продолжать. Вот какими мнениями о предварительных итогах подписки поделилась начальник агентства «Союзпечать» Е. М. Палтусова:

— Разъяснительная работа с людьми на местах проведена явно недостаточная. Конечно, и «Веселые картинки», и «Роман-газета», и «Модели сезона» — нужные, полезные журналы. Радует нас, что «За рулем» будут читать более 1900 автолюбителей города. Но ведь из «Силуэта» не узнать о жизни нашей страны, о тех делах, которыми живут советские люди, строящие коммунизм. И о международной жизни не станешь осведомленным, читая «Модели сезона». Значит, вкус и тягу людей к серьезным политическим изданиям нужно воспитывать...

Очень резонные размышления. С выводом трудно не согласиться, тем более, что он подтвержден фактами. Вот почему трудно удержаться, чтобы не привести хотя бы еще один, пусть последний. В Первоуральске есть городской Совет, четыре поселковых, три сельских. Около 700 депутатов в них, не-

сколько тысяч активистов-общественников. А вот на 10 ноября журнала «Советы депутатов трудящихся» распространено только 35 экземпляров. Комментарии, как говорится, излишни. Вот что скрывается, оказывается, в приведенной в начале сегодняшнего разговора цифре — 193000. Кстати, еще о ней.

— Евгения Михайловна. По состоянию на 10 ноября наш город по уровню подписки отстает от рубежа нынешнего года на 14 тысяч экземпляров. Но тот ли это предел, на который следует равняться сегодня?

— Нет, конечно. У нас есть полная возможность достигнуть рубежа не в 207 тысяч экземпляров газет и журналов, которые трудящиеся города получают ныне, а 215 тысяч. Рубеж вполне реальный, если учесть, что по насыщенности периодикой в расчете на тысячу человек населения мы сейчас далеко не первые в области.

— На каком же месте по этому показателю Первоуральск?

— К сожалению, только на четырнадцатом — далеко позади от Асбеста, Нижнего Тагила, Каменск-Уральского и других городов, районов области.

Обидное сравнение. Сделать его архаизмом есть полная возможность. ПЕРИОД С 15 ПО 25 НОЯБРЯ В НАШЕЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫМ ДЕКАДНИКОМ, ЗАВЕРШАЮЩИМ ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ НА БУДУЩИЙ ГОД. ДЕКАДНИК НАЧАЛСЯ. ПЕРВОУРАЛЬЦЫ, СДЕЛАЕМ НАШ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ГОРОД, ГОРОД ПЕРЕДОВОЙ ИНДУСТРИИ, ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ, ОДНИМ ИЗ САМЫХ ЧИТАЮЩИХ НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятница, 17 ноября 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 226 (6475)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР

М. М. Зарипов — пресовщик фрикционных пресов второго цеха динасового завода. В смене, руководимой А. И. Швецовым, он считается специалистом высокого класса: формует сложные марки стеклодинасы и коксовые изделия.

В соревнованиях в честь 50-летия образования СССР Магфур Магафурович ежедневно перевыполняет нормы на 50 и более процентов, выдает изделия без брака.

Фото В. ЗОТОВА.

Мастер отжига

Так называют в смене С. А. Бодаренко старшего отжигальщика Л. Н. Крашенинникова за хорошее знание технологии термообработки и большой опыт. Леонид Николаевич руководит бригадой, обслуживающей новую рольганговую печь.

Коллектив одним из первых после реконструкции трубоочистного цеха освоил ее. И сейчас, выполняя нормы на 145—150 процентов, добивается хорошего качества обработки.

Стабильная, ритмичная работа печей — залог высоких результатов всей смены.

В. КУЗМИНЫХ, нормировщик трубоочистного цеха Стартрубинного завода.



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

СТИМУЛЫ РОСТА

Первая группа мастеров промышленных предприятий города, как уже сообщалось в газете, закончила учебу на месячных курсах с отрывом от производства. Цель их — повышение экономических знаний. Скандально о себе: лучше, глубже стал разбираться в проблемах экономики. Этому способствовали лекции, семинарские занятия и посещения предприятий.

На нашем, хромиковом заводе, начальник планового отдела М. А. Васпленко подробно ознакомил с осуществлением хозяйственного расчета. Интересно, что в цехе № 8 нам рассказали о производстве слушатели

курсов мастера этого цеха А. Ф. Важенникова и Л. Д. Рябова. Они сообщили, что ведется реконструкция производства. Производительность труда резко возрастает, а все затраты окупаются всего за три года. А мастер второго цеха А. А. Ганцев сообщил, что затем намечено перевооружение и второго старейшего на предприятии цеха.

Расчеты показывают, что перевооружение, модернизация оборудования, действительно, метод очень эффективный. Достигается значительное увеличение выпуска продукции с минимальными затратами. Нам, мастерам, видимо, сле-

дует посмотреть внимательно в своих цехах, что необходимо сделать, и наметить конкретные мероприятия, обсудить их в коллективе.

На динасовом заводе мы познакомились с организацией соревнований. Много ценного узнали об управлении производством на Новотрубном заводе.

Словом, занятия прошли с большой пользой. И мы уверены, что мастера, которые приступили сейчас к учебе на курсах, тоже будут довольны.

Н. ЛЯГУШИН, мастер ремонтно-механического цеха хромикового завода.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

ЗА ЕДИНСТВО МОЛОДЕЖИ

МОСКВА. (ТАСС). В яркую манифестацию единства и сотрудничества юности нашей планеты вылился митинг солидарности советской молодежи с трудящейся молодежью мира. Он состоялся 15 ноября в Кремлевском Дворце съездов.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой выразили солидарность с трудовой юностью планеты и горячо поздравили делегатов Всемирной встречи с успешным завершением работы.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие оглашаемое на митинге обращение участников Всемирной встречи трудящейся молодежи к советской молодежи.

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

ПАРИЖ. «Гигантской фреской многонационального советского искусства» называет газета «Юманите-дяманш» проходящий в Париже фестиваль искусств народов СССР, посвященный 50-летию образования СССР. По словам газеты «Орор», фестиваль является «настоящим открытием для французских зрителей, пораженных богатством советской культуры».

ХЕЛЬСИНКИ. Всемирный Совет мира обратился ко всем борцам против колониализма, за независимость и мир с призывом выразить свою солидарность с народом Пуэрто-Рико, потребовав освобождения политических заключенных. В опубликованном здесь заявлении ВСМ отмечается, что единственным «преступлением» политических заключенных в Пуэрто-Рико является их борьба против американского неоколониализма, за освобождение своей страны.

БЕЙРУТ. На одной из центральных улиц Бейрута 14 ноября произошел взрыв бомбы. На этот раз целью террористов была избрана редакция крупнейшей ливанской газеты «Ан-нахар». В результате взрыва здание нанесено ущерб. Местные обозреватели расценивают эскалацию террористических актов в ливанской столице, направленных против представителей палестинских организаций и печатных органов Ливана, как продолжение подрывной кампании, проводимой сионистскими организациями в арабских странах.

ГАВАНА. Органы государственной безопасности Кубы раскрыли действовавшую в провинции Пинар-дель-Рио группу контрреволюционеров, пытавшихся помешать процессу социалистического строительства в республике. Провинкеры на административные должности, контрреволюционеры стремились нарушить нормальную работу предприятий, вели враждебную пропаганду среди рабочих и крестьян. Преступники приговорены к длительным срокам лишения свободы.

(ТАСС).

РАСПАХНУТСЯ ДВЕРИ ШКОЛЫ

Осенью будущего года юные жители Битимки придут в новую двухэтажную школу. Здесь прозвонит первый звонок и для самых старших — восьмиклассников, и для малышей.

Будущее здание возводится около моста через Чусовую по дороге в деревню Коновалово. Оно будет облицовано силикатным кирпичом.

А пока школа, рассчитанная на 320 мест, строится. Заложены фундамент, сделано перекрытие подвала,

говорю так уверенно о будущей восьмилетней школе потому, что работники треста Уралтяжтруб-

строй уже сейчас освоили 75 тысяч рублей из 98 тысяч, запланированных до конца года.

Строительство ведет СУ-1. Бригадой каменщиков из пятнадцати человек руководит заслуженный строитель РСФСР Егор Гаврилович Бережной. Не лишне будет напомнить работни-

кам завода железобетонных изделий и конструкций, снабжающих стройку сборным железобетоном, что от них зависит скорейшее окончание возведения школы.

А. БЕРСТЕНЕВ,
председатель Битимского сельского Совета.

ВСЮДУ ВЫРУЧАЕТ АВТОМАТИКА

— Скажите, пожалуйста, мой заказ готов?

— Сейчас узнаю, — приемщица берет квитанцию и уходит.

Такой диалог можно услышать не только в Доме мод, но и в любой швейной мастерской. Пока работник сходит в цех и узнает, в каком состоянии находится платье или пальто, проходит немало времени, тем более, если цех находится на втором или третьем этаже. А заказчик ждет, теряет время.

Так было до недавнего времени. Сейчас все изменилось. В Доме мод установлена селекторная связь, при помощи ко-

торой можно в любое время соединиться с мастером или бригадиром цеха верхней одежды, легкого платья, головных уборов, скорняжным цехом, складом готовой продукции. Пузыт управления находится у диспетчера в приемном салоне.

Работники Дома мод уже оценили преимущество селекторной связи. Экономится рабочее время, нет суеты, нервозности.

Н. МИРОНОВА,
главный инженер фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая.

Прочные связи связистов

Два года назад у работников городского узла связи завязалась дружба с коллегами из Миасса. Тогда миассовцы вызвали первоуральцев на социалистическое соревнование, и с тех пор каждый квартал они сообщают друг другу о достигнутых трудовых показателях.

13 ноября делегация, в составе которой были главный инженер И. П. Богун, старший экономист И. Д. Лагунова, старший телеграфист В. А. Герасимова, электромеханик АТС Р. В. Мясникова и другие, приехала в наш город. Она побывала на рабочих местах связистов, во втором, третьем, Билимбаевском отделениях. Позавчера гости покинули город. Перед отъездом в красном уголке состоялась встреча, на которой присутствовали работники городского узла связи и отделений.

Были высказаны замечания и пожелания, первоуральцы услышали немало лестного в свой адрес. Вот что рассказал корреспонденту «Под знаменем Ле-

нина» Иван Никифорович Богун:

— Прежде всего, хочу сказать, что в вашем городе трудится слаженный коллектив связистов. Это грамотные специалисты. Нам понравилась чистота на рабочих местах.

Эта поездка нам очень полезна. Многие из того, что мы здесь увидели, применим дома. Например, прием телеграмм от отделений связи здесь ведется по телефону с одновременной перфорацией. То есть текст одновременно принимается и печатается на телеграфном аппарате. Это есть не во всех городах.

У вашего узла связи большое количество каналов — шестьдесят. У нас же только двенадцать. У нас нет автоматической связи, какая существует у вас со Свердловском.

Понравился нам и переговорный пункт. Вообще, поездкой, повторю, мы остались довольны. Теперь очередь за первоуральскими связистами. Думаю, что дружба принесет пользу обоим коллективам.

Еще хочу сказать, что город у вас чудесный. Мы побывали во Дворце культуры Новотрубного завода, видели Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ. У нас нет таких прекрасных дворцов. Вы, должно быть, умеете не только прекрасно работать, но и отдыхать.

А. АРСЕНТЬЕВА.



ХОРОШИ ПЕЛЬМЕНИ!

Пельмени — любимое блюдо уральцев. Особенно хороши они зимой. Когда за окном мороз, а на столе дымятся горячие запашные пельмени — кто ж откажется от такого кушанья! Вот и в нашем городе с наступлением холодов прибавилось посетителей в пельменной.

Ежедневно сюда приходит сейчас от восьмисот до тысячи горожан. На столы подается 1300—1600 порций, то есть около тридцати тысяч штук пельменей. А в октябре первоуральцы съели 9706 килограммов этого вкусного изделия, около двух тонн купили полуфабрикатами.

Готовят пельмени пятнадцать работников. Среди них опытная Мария Ивановна Рогожникова, Раиса Степановна Шарипова, Валентина Григорьевна Кулакова. Они делают пельмени с мясом, с капустой, пробовали с рыбой, да охотников до них оказалось мало. А вот вареники с творогом берут, их тоже любят.

Л. СЕРДЦЕВА,
бухгалтер.

ПОБЕЛЕЛО ЧИСТОЕ ПОЛЕ

С первым снегом встали на лыжи юные спортсмены поселка Динас. После длительного перерыва приятно скользить по белой дорожке, петляющей среди деревьев. Ребята отработывают технику ходьбы, готовятся к предстоящим соревнованиям.

На стадионе работники ЖКО заливают поле и беговую дорожку. Скоро зазвенят коньки конькобежцев, хоккеистов и тех, кто в свободные вечера придет сюда отдохнуть. К их услугам пункт проката.

Нынче завком профсоюза динасовского завода приобрел 150 пар лыж, 50 спортивных курток. Теперь в пункте проката 250 пар лыж, 180 пар коньков, много другого инвентаря.

В конце этой недели мы намерены открыть каток.

А. КОБЯКОВ,
председатель завкома.

В школах Эстонии много сделано для того, чтобы обогатить знания учащихся в областях, к которым они проявляют особый интерес, расширить кругозор будущих строителей коммунизма. Здесь широко используются активные методы обучения, технические средства. Прочное место заняло углубленное изучение отдельных предметов в специальных классах, занятия в которых помогают выпускникам сознательно выбрать будущую профессию.

В школах с определенным уклоном, в специальных классах общеобразовательных, на факультативных уроках ребята занимаются музыкой, знакомятся с основами прикладного, изобразительного искусства, его историей.

НА СНИМКЕ: деревянные изделия, изготовленные учениками пярнуской 8-й восьмилетней школы. Эта школа была одной из первых в республике, где было введено обучение различным видам прикладного искусства.

Фото О. ВИХАНДИ.

ХОББИ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Этим летом ребята из судомодельного кружка клуба юных техников впервые участвовали в областном первенстве. В Свердловск съехались более двадцати команд.

Борьба была упорной. Всего четыре балла не хватило нашим землякам, чтобы подняться на третью ступеньку пьедестала.

И все-таки дебют юных моделлистов можно назвать удачным. Ведь кружку от роду год с небольшим. Руководит им Геннадий Леонидович Федоров, директор кинотеатра «Восход». Сам он еще школьником шесть лет занимался моделированием судов в ростовском Дворце пионеров. А теперь, сохранив преданность увлечению, передает ребятам свои знания.

Для Володи Гурьянова, Толи Шокола, Сережи Нехаюшина, Коли Мухаметьярова год занятий дал очень много. Так, модели Володи Гурьянова на областном первенстве были четвертыми и скоро должны отправиться в Москву на ВДНХ. Лучшая его модель, эсминец «Справедливый» — это настоящий военный корабль, только в уменьшенных размерах. Он выглядит строго, изящно.

В судомодельном кружке сейчас горячая пора. С новым учебным годом пришло пополнение, в основном ребята седьмых-восьмых классов из шестой, третьей и десятой школ. Новички начинают с заданий попроще: мастерят подводные лодки, парусники. Ребята постарше выполняют более сложные работы, например, делают модель авианосца первой категории. Это будет большая модель длиной в полтора метра.

Для испытания миннаторных кораблей прямо в комнате, где занимаются моделлисты, есть водный бассейн размером 8,5 на 4 метра и глубиной в шестьдесят сантиметров. Зимой здесь проверяют качества моделей судов, а летом испытания проводятся на городском пруду.

Лишь только наступает вечер, к клубу юных техников спешат ребята. И кто знает, может быть, для кого-нибудь это увлечение, как и для Геннадия Леонидовича, останется на всю жизнь.

В. ХАЛТУРИН.

Подрастающему поколению — всестороннее воспитание

В школах Эстонии много сделано для того, чтобы обогатить знания учащихся в областях, к которым они проявляют особый интерес, расширить кругозор будущих строителей коммунизма. Здесь широко используются активные методы обучения, технические средства. Прочное место заняло углубленное изучение отдельных предметов в специальных классах, занятия в которых помогают выпускникам сознательно выбрать будущую профессию.

В школах с определенным уклоном, в специальных классах общеобразовательных, на факультативных уроках ребята занимаются музыкой, знакомятся с основами прикладного, изобразительного искусства, его историей.

НА СНИМКЕ: деревянные изделия, изготовленные учениками пярнуской 8-й восьмилетней школы. Эта школа была одной из первых в республике, где было введено обучение различным видам прикладного искусства.

Фото О. ВИХАНДИ.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ЖИЗНЬ ИСПЫТЫВАЕТ НАС». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Клуб СТЗ. Цветной фильм «БОЛЬШОЙ ФИТИЛЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Дружба» (в помещении кинотеатра «Восход»). 19 ноября — широкоэкранный фильм «ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ». Сеансы: 9 и 10-30 час. утра.



КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Цветной широкоформатный двухсерийный фильм производства киностудии «Мосфильм».

СЕАНСЫ: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

Поздравляем наших дорогих родителей, Ивана Ивановича и Лидию Ивановну Печнищевых, с золотой свадьбой. Желаем вам, наши родные, долгого здоровья, счастья и долгих лет жизни!
Ваши дети и внуки.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
19 ноября. СПЕКТАКЛЬ СВЕРДЛОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА «ЗАТЮКАННЫЙ АПОСТОЛ». Начало в 19 час. 30 минут.
Билеты можно приобрести у культурного организатора цехов и в кассе Дворца культуры.

24 ноября ПРОВОДИТСЯ день донора медицинских работников. Областная станция переливания крови, горком общества Красного Креста, горздравотдел, горком профсоюза просят всех медицинских работников принять в нем участие. Для сдачи крови нужно явиться на областную станцию переливания крови.

Клуб имени Ленина объявляет набор в школу бального танца на 1 цикл. Продолжительность занятий одного цикла один месяц (2 раза в неделю). Стоимость занятий одного цикла пять рублей. Дни занятий: среда — 19 час., воскресенье — 15 час. Руководитель школы — лауреат I Всероссийского конкурса исполнителей современного бального танца Владимир Пирогов. Первое занятие — 19 ноября. Запись в правлении клуба.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОМОТОКЛУБУ ДСААФ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ I—II КЛАССА на должности инструкторов по вождению и преподавателей.
За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

Горпицторг ПРИГЛАШАЕТ на временную работу по переборке и сортировке овощей и фруктов рабочих предприятий города, имеющих свободное время, пенсионеров и домохозяек.
За справками и направлением обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 2-36-12.

Первоуральский ремонтно-строительный участок ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на малярные, штукатурные работы, установку газовых плит в частных домах. Обращаться: Первоуральск, ул. Ленина, 112, тел. 2-34-02.

Дворцу культуры Новотрубного завода ТРЕБУЮТСЯ ПОЖАРНИК, БАЯНИСТ, УБОРЩИЦЫ. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, тел. 2-36-12.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.